Aufgabe 1972 6c: 3P

Gegeben sind zwei Geraden v
g,:y=16x+18
und

g,:y=-2x+18.

Die in nebenstehender Skizze
schraffierte Flache wird um die
y-Achse gedreht.

Welches Volumen hat der
entstehende Rotationskdrper?

/

Losung 1972 6c:

1. Berechnung_des Kegelstumpfvolumens VKest; Y
1 2 2 S S
(V. :g-n-hl-(r1 +r1-r2+r2]

Ve :%-n-g-(‘f-}? +9-4,5+4,5%)

V,

KeSt

=3.7-(81+40,5+20,25)
Voo =3-7-141,75

V. = 425,251 cm?

2. Berechnung des Kegelvolumens Vxei

1
\ﬂ{e = Eg -7 - E; hZ
VI 2
=1 1452.72
1

Ve =5°7-20,257,2




Losung 1972 6c¢:

3. Berechnung_des Rotationskérpervolumens VRot H i

Vot = Vicest = Ve ____10 —_——
Vo = 425,251 48,67
Ve = 376,65m

Vi =1183,3 cm?




